

# MAI VILÁG

POLITIKAI NAPILAP  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Str. Regina Maria (v. Deák Ferenc-u. 11.) Telefon szám: 6—30.  
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej, félévre 300 lej, negyedévre 150 lej, egy hónapra 50 lej. Külföldre ezeknek az áraknak kétszerese.  
Hirdetések közlése tarifa szerint.  
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej, vastagabb betűvel . . . 4 lej.  
Kéziratokat nem adunk vissza.

## Erőszak és vérontás

árnyai öltöttek testet Európaszerte. Vérbő május szabadította fel a szellemeket, amelyekről kiderült, hogy nem is voltak láncra verve. Legfeljebb kimerültek kissé a nagyarányu munkában s elpihentek egy időre, hogy most ujult erővel keljenek fel megint. Leszerelési értekezletek pokoli hahotája közepette tovább folyik mindenfelé az esztelen fegyverkezés. A világháborúban csak két nagy csoport állott egymással szemben, most nemzeti és osztálytagozódások apró alosztályai fenekednek egymásra, világvárosi uccán géppuskák kattognak, családapák esnek el, s egyre többen zavarják az amugy is háborgó vizeket, hogy a zavarosban halászhasanak.

Nem kell nagy bölcsnek lenni hozzá: ugyanaz a szörnyeteg kísért itt ma is, amely a világháború huszmillió halottját felfalta. Nincs olyan mesebeli sárkány, amely ezzel a rémmel versenyezhetne. Abban a korban, amely a logikát tette meg istenévé, a leglogikálatlanabb tömegöngyilkosság folyt le s nem tanultunk belőle semmit. Ujabb, még véresebb harakiráre készül a mi világunk. Mindegy, hogy mi a jelszó. Ugyan ki emlékszik még a tizenöt év előtti jelszavakra? Ferenc Ferdinándra, német imperiálistamusra s egyéb naivitásokra? S e naivitások mégis elég indokolásul szolgáltak, hogy öt évre hadbavonuljon az egész világ. S a mai jelszavak?

Mit számít, hogy az egyik oldalon nacionalista, a másikon forradalmár, a harmadikon rendpárti jelszavak alapján készítik elő a tömegeket, hogy adott pillanatban újból hajlandók legyenek felpántlikázott barmokként felvonulni a nagy vágóhídra! A jelszavak mögött, mint véres realitások, vak szenvedélyek húzódnak meg, amelyeket jótékony árnyékba rejt a szellemi sötétség. Ezek a szenvedélyek vezetnek ma a kor életét, s tehetetlenül áll velük szemben a józan ész, az alkotó békekészség, minden nemes emberi törekvés. A hatalomvágy démona lett urrá osztályokon és nemzeteken s ez a démon előbb mások ellen tör, hogy aztán felfalja saját szolgálait is.

Ugy lehet, minket sem kímél meg a szembenálló szenvedélyek összecsapása. A politikai arénán olyan indulatok viharoztak fel, amelyeket könnyű felidézni, de nehéz féken tartani. Mint a varázsló, aki elő tudja hívni a rontó szellemet, de uralkodni már nem tud rajta. A béke és nyugalom barátainak halk szavát tulharsogja a szenvedélyek rikácsolása. Is mégis — nem tehetünk mást, mint hogy nyugalomra intünk. „Soha még erőszakkal nagy művet nem alkottak“ — éppen Napoleon volt kénytelen megtenni ezt az önvallomást, nagy terveinek csődje felett. Erre figyelmeztetjük azokat, akik nagy könnyelműen a mi — viszonylag még csendes — országunkban is szelet vetnek, hogy vihart arassanak.

## Berlinben helyreállott a rend

### Neukölnben és Weddingben megszüntették az ostromállapotot - Huszonhárom halottja és igen sok súlyos sebesültje van a berlini véres eseményeknek

(Berlin) A rendőrség a kommunista-zavargásokat teljesen leverte és Berlin megint felvette a régi képét. A városban mindenütt csend és nyugalom uralkodik és csak egyes külvárosok összelövdözött házai emlékeztetnek arra, hogy pár nappal ezelőtt véres események játszódtak le a német fővárosban. A rendőrség annyira bizik benne, hogy a rend véglegesen helyreállt, hogy Neukölnből és Weddingből visszavonták a rendőri készültségeket és felfüggesztették az ostromállapotot, habár ebben a két kerületben

volt a barrikádharok főfészke.

A hatósági megállapítások szerint a berlini uccai harcok halálos áldozatainak száma 23 és nem hiszik, hogy ez a szám emelkedne. A harcok utolsó halottja a szociáldemokrata „Vorwertz“ egyik lapkhördője, akit vasárnap reggel gyilkoltak meg a kommunisták. A halottak felboncolását még nem fejezték be és így nincs kizárva, hogy az eseteket nem engedik szerdán eltemetni. A kommunista üzemi tanácsok a temetésre nagyban készülődnek és nagyarányu tüntetéseket akar-

nak rendezni ez alkalommal a rendőrség ellen. A hatóságok megtették a szükséges intézkedéseket és bízunk abban, hogy a temetés alkalmával nem kerül újabb zavargásokra sor.

Hétfőn és a keddre virradó éjjel a rendőrség számos razizát tartott és házkutatást eszközölt a vörös frontharcosok egyesületénél és nagy számban kobozott el iratokat. Több vörös frontharcos egyesület helyiségét lezárták.

## Az amnesztia törvényjavaslatot ma délelőtt terjesztették a régens tanács elé

### Tegnap este megszövegezték a katonai deliktumokra vonatkozó amnesztia javaslatot - A háborus szökevényekre nem terjed ki az amnesztia

(Bukarest) A minisztertanács tegnap esti ülésén végleg megszövegezte a katonai deliktumokra vonatkozó amnesztia törvényjavaslatot. E szerint a következő deliktumokra terjesztik ki az amnesztiát:

1. Sorozásról távolmaradottakra,
2. bevonulásról távolmaradottokra,
3. békeidőben dezertáltakra, 4. be-

hívó parancsra és szemlére való behívásnak nem engedelmeskedőknek, 5. dezertőrök rejtegetőire.

Nem terjedt ki az amnesztia azokra, akik háboru idején az ellenséghez dezertáltak. A minisztertanács úgy határozott, hogy egyéb természetű deliktumokra nem ad általános amnesztiát,

hanem rendeleti uton személyre szóló kegyemet ad esetenként.

Az amnesztia-törvényjavaslatot ma délelőtt a régens-tanács elé terjeszti a kormány és amennyiben a szankciót megkapja, úgy még a ma délutáni parlament meg is fogja szavazni az amnesztia-törvényjavaslatot.

## Az építkezési probléma sürgős megoldásáról tanácskozott a kormány gazdasági delegációja

### Raduceanu minisztert kéri fel a külföldi ajánlattevőkkel való tárgyalásra - Felállítják a mezőgazdasági hitelintézetet

(Bukarest) A kormány gazdasági delegációjá tegnap este ülést tartott, amelyen Popovici, Madgearu, Lugojanu, Michalache miniszterek és Ené államtitkár vettek részt. A gazdasági bizottság hozzájárult a növényolaj szindikátus ama kéréséhez, hogy a százötven vagon

lenmag vámmentes bahoza-

lát

a lentermelés fejlesztése érdekében engedélyezze.

A mezőgazdasági kamarák szindikátusa azt kérte, hogy a kormány

a gabonabehozatali vámokat bizonytalan időre függessze fel.

A bizottság nem tartotta teljesíthetőnek ezt a kérést, mert szerinte nincs helye a buzaliszt behozatali illeték felfüggesztésének.

A tárgyalás következő pontján szerepelt az

építkezési probléma.

A bizottság úgy a köz-, mint a magánépítkezési probléma megoldása érdekében úgy határozott, hogy felkéri Raduceanu népjóléti minisztert, hogy

kezdje meg mindazokkal a külföldi ajánlattevőkkel a tárgyalásokat, akik a kormányhoz az

Jön Jön  
**S. O. S.**  
nagy sláger  
a „Select“-Mozgóban

építkezés megindítása érdekében nagyobb szabású ajánlatokat terjesztettek be.

A bizottság legfontosabb döntése a Mezőgazdasági Hitelintézet felállítására vonatkozó döntés volt. A bizottság kimondotta, hogy a mezőgazdaság legégetőbb problémája a hitelintézet haladéktalan felállítása és hogy ennek azonnali megválasztására az özkormányt felhívja.

### I. Ferdinand érdemrendet alapítanak

(Bukarest) A tegnap este tartott minisztertanács az amnesztiajavaslat megszövegezésén kívül elhatározta, hogy I. Ferdinand érdemrendet alapít azok számára, akik az egyesülés körül érdemeket szereztek.

### Megkegyelmeztek egy férjgyilkosságért kötéltre ítélt nőnek

(Prága) Lepasca Mária prágai magánzónót a bíróság férje meggyilkolásáért kötéllátsali halálra ítélte.

A köztársaság elnöke a férjgyilkos asszonynak megkegyelmezett és halálbüntetését huszvévi fegyházra változtatta át.

## Másfélmillió értékű kukoricát kapnak a kolozsmegyei inségesek

(Kolozsvár) A földművelésügyi miniszterium 1 millió lej értékű kukoricát bocsájtott a kolozsmegyei inséges földművesek ellátására. A kukorica-segélyt napi áron bocsájtják a falusi lakosság rendelkezésére. A lebonyolítást népbankok és falusi szövetkezetek végzik.

## 40 püspök jelenlétében kezdték meg az orleánsi szűz emlékűnnepségeit

(Orleans) Jeanne d'Arc, az orleánsi szűz emlékére a franciák nagy ünnepségeket rendeznek. Az ünnepségek negyven püspök jelenlétében kezdődtek meg.

## Ejtőernyővel menekült a pilóta a kigyulladt gépből

(Nápoly) Gyakorlatozás közben több száz méter magasságban kigyulladt a nápolyi repülőgépsztag egyik repülőgépe.

Az égő gép pilótája ejtőernyővel kiugrott a repülőgépből és minden baji nélkül leereszkedett. Az égő gép néhány perc múlva lezuhant és pozdoriájává zuzódott.

## Oroszországban is bevezetik a latin írást

(Moszkva) Az orosz tudományos akadémia filológiai osztálya a szovjet utasítására a latin írás bevezetésével foglalkozik. A szovjet a cirill írást el akarja törölni, mert különösen nagy eredményeket várnak a nyugati népekkel való összeköttetések megkönnyítésétől.

A Gutenberg Dal- és Zeneegylet versenykarának műsor bemutatója. Folyó hó 12-én este, fél 9 órai kezdettel a farkas-uccai róm. kath. főgimnázium dísztermében tartja a kolozsvári Gutenberg Dal- és Zeneegylet nagyszabású dal- és zeneestélyét. Ez alkalommal bemutatásra kerülnek mindama számok, amellyel a kar pünkösdi 1-ső napján Nagyváradon rendezendő Nyomdász Dalversenyen küzdelembe indul.

Az Erdélyi Helikon új száma. Az Erdélyi Helikon májusi számát, 20 műmelléklet és dísz illusztrálja. Előfizetések és megrendelések az Erdélyi Helikon kiadóhivatalához, (Erdélyi Szépművészek Céh, Cluj-Kolozsvár, str. Bratianu 22. I.) küldendők.

Mindennemű rövidárak beérkeztek a

**CORVIN**

kötött-szövött áruházban, Cluj, Cal. Regele Ferdinand 13.

## Szombaton döntenek a kolozsvári selyemcsempészek szabadlábrahelyezése felett

(Kolozsvár) A törvényszék Soutzo-tanácsa hétfőn délben foglalkozott Baumzweig Sámuel kolozsvári kereskedő és két fiának szabadlábrahelyezési ügyével, akiket mintegy három hónappal ezelőtt tartóztattak le selyemcsempészség miatt.

A törvényszék elrendelte a selyemcsempészségi ügyben letartóztatott Baumzweig Sámuel és két fiának szabadlábrahelyezését, azonban Biriescu főügyész megfeleltette a törvényszék döntését és így míg a Tábla nem dönt ügyükben, továbbra is fogságban maradnak. Az ítélőtábla szombaton foglalkozik az ügyvel.

tatott Baumzweig Sámuel és két fiának szabadlábrahelyezését, azonban Biriescu főügyész megfeleltette a törvényszék döntését és így míg a Tábla nem dönt ügyükben, továbbra is fogságban maradnak. Az ítélőtábla szombaton foglalkozik az ügyvel.

## Temesvári sör FALKNÁL legjobban van kezelve

Jó konyha. Abonama kapható. Szentegyház-u. 3

## Szabadlábra helyezték a kolozsvári posta pénzesleveleinek fosztogatóját

(Kolozsvár) Néhány héttel ezelőtt nagy feltűnést keltett, hogy a kolozsvári postán több nagyszűzű pénzt tartalmazó pénzeslevelet kifosztottak és a kivett pénz helyébe a postatolvaj felszeletelt újságpapírt tett.

Leonar szűzgarancakomiszár bravuros nyomozás után letartóztatta a postatolvaját, Nechita Pável

postatisztviselő személyében, aki be is vallotta, hogy ő volt a tettes. Nechita harminc napig volt a kolozsvári ügyészségi fogház vizsgálati foglya, mígnem tegnap délben a törvényszék elrendelte a tárgyalásig való szabadlábrahelyezését. Nechitát kaució ellenében helyezték szabadlábra.

## Veszedelemes betörő szökött meg a kolozsvári ügyészség fogházából

(Kolozsvár) Vakmerő módon szökött meg hétfőn délben a kolozsvári ügyészség fogházából Simonca Pál veszedelemes betörő, aki különböző bűncselekmények elkövetése miatt volt a fogház lakója. A gonosztevő a fogházban javulást mutatott, úgy, hogy megbíztak benne a fogházőrök és hétfőn reggel kivitték a fogház udvarára dolgozni.

Az udvaron egy számfogó állott és ezt használta fel a furfangos gonosztevő szökési tervéhez. A fogótnak magas deszka volt az

oldala és Simonca Pál egy óvatlan pillanatban elrejtőzött a szekérben és a magas oldalak eltakarták a fogházőr szemét elől.

Mialatt a megrémült fogházőr az udvaron kereste a rábizott rabot, Simonca addig kilépett a kapun és eltűnt. A rendőrség erélyes nyomozást vezetett be a veszedelemes gonosztevő kézrekerítésére.

**Üzlethelyiség kiadó**  
Malom uca 28 szám alatt

## Amerikai módszereszeket használnak a romániai szeszecsempészek, -- írja egy osztrák lap

(Kolozsvár) Mióta a szeszadó horribilissá emelkedett, a szeszecsempészek napja felvirradt Romániában, mert most igazán kifizetődik tiltott uton szeszt forgalomba hozni. Nap-nap után újabb fekete szeszgyártókat és árusítókat lepelleznek le, azonban számuk nemhogy csökkenne, hanem folytonos emelkedést mutat. Ezenkívül a methyl-alkohollal üzérkedők serege is feltűnt Erdélyben, akik a veszedelemes mérget jó áron adják el kapzsi korcsmárosoknak és a Szeszszindikátus közegei tehetetlenül állanak az illegális szeszke-

reskedőkkel szemben.

Az „Österrreichische Spirituosen Zeitung“ című szaklap legutóbbi számában foglalkozik a szesztermelés romániai helyzetével és megállapítja, hogy míg a legális kereskedelmet ezerféle gátló rendelkezéssel akadályozzák, addig a csempészek szabadon működhetnek és ezek tevékenysége amerikai méreteket vesz. Az osztrák szaklap egy igen jellemző esetet hoz fel állításának igazolására.

Megírja, hogy a napokban egy teherautó tengelye eltört Szamosujvár közelében és kiderült, hogy

## Perfect német önálló levelezőt keresünk

fél napi elfoglaltságra.

Cim: Radio Cluj, Str. Iuliu Maniu 8.

az autó két hatalmas hordó szeszt szállított. A szeszszindikátus ellenőrző közegei tudomást szereztek az esetről és leigazoltatták a soffórt és kísérőjét. Ezek azonban nem tudták hitelesen igazolni a szesz eredetét és miután bizonyos volt, hogy a szállítmány fekete-szesz, a szeszszindikátus közegei bekísértették az autót és a soffórt a szamosujvári rendőrségre.

A soffórt és kísérője az vallották a rendőrségen, hogy őket utközben fogadta fel egy ismeretlen egyén és azt sem tudják, hogy hová kell a szeszt szállítani. A rendőrség csodálatosképpen megelégedett ezzel a kifogással és szabadlábra helyezte a soffórt és kísérőjét és a dési ügyészség, melyet a szeszszindikátus szintén értesített arról, hogy szeszecsempészeket fogott, hasonlóképpen megelégedett a rendőrségi jelentéssel, mely a soffórt vallomását tartalmazta és elrendelte a teherautó kiadását is.

A szeszszindikátus az esetet a belügy-, igazságügy- és pénzügyminiszteriumok tudomására hozta és most a miniszteriumok által vezetett vizsgálat van hivatva fényt deríteni a rejtélyes szeszszállítmány ügyében.

## Grandi bupapesti látogatás még mindig foglalkoztatja az olasz lapokat

(Róma) Az összes lapok még mindig erősen foglalkoznak Grandi külügyi államtitkár budapesti látogatásával kiemelve azt a meleg fogadtatást, amelyben a magyarországi valamennyi néposztály fogadta Olaszország képviselőjét. Az olasz lapok az olasz-magyar barátság kimélyítését látják Grandi magyarországi fogadtatásából.

## Apróhirdetések

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. A legkisebb apróhirdetés 25 lej. **Állást keresők felháron hirdethetnek.** - Az apróhirdetések díja előre fizetendő

Alkalmi házvétel elköltözés miatt. Előnyös feltételek mellett százhetvenötezer lejért eladó jókarban, ujjonann átfestett négy éves családi kisebb ház. Azonnal beköltözhető: Értekezni lehet a tulajdonossal (vlt Gábor Áron u. 34. alatt).

Windjacke Lei 1000.— és feljebb

Trenchcoat Lei 1700.— és feljebb

Saccoöltöny Lei 2400.— és feljebb

**NEUMANN M. férfi és fiu ruhaáruháza**

Cluj, Piața Unirii 14.

## Háromezerkétszáz örült felett kigyulladt az örültek háza

**A rettenetes pánik ellenére is sikerült az összes örülteket baj nélkül kimenteni**

(Morristown) Az éjszaka folyamán kigyulladt a morristowni örültekháza, ahol 3200 elmebetegét ápoltak. A tűz rohamosan terjedt és rövid időn belül a hatalmas elme-kórház összes pavilonjai lángokban állottak.

A tűz láttára az örültek között rettenetes pánik tört ki és számos,

addig esendes örült dühöngeni kezdett.

A kitért pánik ellenére, a bátor ápolószemélyzet a tűzoltók segítségével kimentette az összes örülteket a lángokban álló épületből, anélkül, hogy valamelyik örültnék a egesekegyebb baja is történt volna.

## A kolozsvári Magyar Színház titkárát szemelték ki a romániai filmipar beszerzésére

**Szépítőművészeti miniszterium költségvetésébe nagyobb összeget vettek fel a román filmgyártás céljaira**

(Kolozsvár) A szépítőművészeti miniszterium tervbe vette, hogy a romániai filmgyártást fellendíti és elhatározta, hogy egy állami filmgyártást létesít. A filmgyártási célokra a miniszterium költségvetésében nagyobb összeget vettek fel. Vlad Aurel szépítőművészeti miniszter a román filmgyártás beszerzésével Nascu Traian, a kolozsvári Magyar Színház titkárát bízta meg, kinek ezen a téren meglehetősen szaktudása van.

A román filmgyártás előreláthatólag az Astra-mozit szakosztályának keretében fog kifejlődni, legalább is erre mutatnak az előjelek. Az amerikai „Fox Case Cor-

poration” filmgyártás három igazgatója jelenleg Bukarestben tartózkodik és az Asztrával tárgyalásokat folytatnak a gyulafehérvári jubileumi ünnepek felvételei ügyében.

Igen érdekes, hogy a román filmgyártás a legmodernebb formában akarja munkásságát megkezdeni és beszélőfilmeket akar gyártani. A főváros mozijai már nagyban készülődnek a beszélőfilmre berendezkedni és az „Odeon” mozgó, melyet most adtak bérbe, kikötötte, hogy a bérlő a jövő szezonnra beszélőfilm céljaira köteles a helyiséget átalakítani.

## Mégis döntőbírárság elé került a Magyar Földgáz R. T. ügye

**Motas mérnöknek nyoma sincs Párisban, habár azt állították, hogy az állam képviselőjében oda utazott**

(Páris.) A magyar—román döntőbírárság hétfőn kezdte meg a Magyar Földgáz Részvénytársaság (U. E. G.) és a román állam között felmerült vitás ügy tárgyalását. Amint ismeretes, az imperiumváltáskor a román állam zárlat alá helyezte az U. E. G.-t, mint ellenséges vagyont. Az U. E. G. erre a párisi döntőbírárság elé vitte az ügyet és kérte a társaság javainak visszaadását.

Romániát a döntőbírárság előtt Munteanu Lazar kormányfő megbízott képviseli, míg az U. E. G. képviselőjében Egry Aurél, a neves magyar jogász jelent meg.

Munteanu kérte a tárgyalás elhalasztását, hivatkozván arra, hogy időközben az U. E. G. részvénytársaság román állampolgárok tulajdonába került.

A bíróság Egry Aurél tiltakozása után, a tárgyalás megtartása mellett döntött.

A tárgyaláson számos perbeszéd

hangzott el, itélethozatalra azonban még nem került sor.

Itt jegyezzük meg, hogy a fővárosi sajtó a legutóbbi napokban arról adott hírt, hogy Motas az U. E. G. zárgondnoka a társaságnál elrendelt vizsgálat következtében külföldre szökött. A hírt a Sonametan vezetősége azzal cáfolta meg, hogy

Motas mérnök nem szökött meg, sőt ellenkezőleg, az állam képviselőjében utazott Párisba,

hogy ott az U. E. G.-ügyben védje meg az állam érdekeit.

Annál feltűnőbb, hogy a Párisból érkezett tudósításokban nyoma sincs annak, hogy Motas Párisban tartózkodna.

A döntőbírárság ítéletét egyébként érdeklődéssel várják, tekintettel arra, hogy a döntőbírárság ma már a szekvesztrum ügyében nem is illetékes az ítélethozatalra, minthogy a társaság tulajdonjoga román állampolgároké.

# 5 világrész és mindenütt Palma

!!!Ázsia!!!Áfrika!!!Amerika!!!  
Ausztrália!!!Europa!!!Az...

!!!Amerika!!!Az...

...Palman járj, ha  
...Dolgod végzed,  
...Kitartásra  
...Frissességet

Ad Palma

!!!Ázsia!!!Áfrika!!!Amerika!!!  
Ausztrália!!!Europa!!!Az...

!!!Amerika!!!Az...

...Palman járj, ha  
...Dolgod végzed,  
...Kitartásra  
...Frissességet

Ad Palma

!!!Ázsia!!!Áfrika!!!Amerika!!!  
Ausztrália!!!Europa!!!Az...

!!!Amerika!!!Az...

...Palman járj, ha  
...Dolgod végzed,  
...Kitartásra  
...Frissességet

Ad Palma

!!!Ázsia!!!Áfrika!!!Amerika!!!  
Ausztrália!!!Europa!!!Az...

!!!Amerika!!!Az...

...Palman járj, ha  
...Dolgod végzed,  
...Kitartásra  
...Frissességet

Ad Palma

!!!Ázsia!!!Áfrika!!!Amerika!!!  
Ausztrália!!!Europa!!!Az...

!!!Amerika!!!Az...

...Palman járj, ha  
...Dolgod végzed,  
...Kitartásra  
...Frissességet

Ad Palma

!!!Ázsia!!!Áfrika!!!Amerika!!!  
Ausztrália!!!Europa!!!Az...

!!!Amerika!!!Az...

...Palman járj, ha  
...Dolgod végzed,  
...Kitartásra  
...Frissességet

Ad Palma

!!!Ázsia!!!Áfrika!!!Amerika!!!  
Ausztrália!!!Europa!!!Az...

!!!Amerika!!!Az...

...Palman járj, ha  
...Dolgod végzed,  
...Kitartásra  
...Frissességet

Ad Palma

!!!Ázsia!!!Áfrika!!!Amerika!!!  
Ausztrália!!!Europa!!!Az...

!!!Amerika!!!Az...

...Palman járj, ha  
...Dolgod végzed,  
...Kitartásra  
...Frissességet

Ad Palma

# PALMA

## Levették a napirendről a munkásbiztosítási törvényjavaslatot

**A munkás-igazgatósági tagok követelése miatt csak őszre kerülhet a javaslat a parlament elé**

(Bukarest) A munkásbiztosítási törvényjavaslatot egyelőre levették a napirendről és valószínűleg

csak az őszre lesznek készen a módosítások,

melyeket a munkás-igazgatósági tagok részéről követelnek és melyek miatt a már kész javaslat törvényerőre emelésétől el kellett állani.

Ez a törvényjavaslat ugyanis csak arra szorítkozott, hogy a jelenleg érvényben levő biztosítási rendszerek egységesítése mellett az adminisztrációt is egységes alapokra helyezze, de

az autonómia visszaállítását nem eszközölte.

A munkásság részéről emiatt a legintenzívebb ellenállást helyezték kilátásba. A munkások többek között követelik, hogy a legmodernebb biztosítási rendszerek legyenek bevezetve és a szabad orvosválasztás joga intézményessé legyen és az autonómikus rend meglegegné állapotba.

A munkások részéről felmerült követelések nagy részét a munkaügyi miniszter honorálni kívánja,

így csak őszre kerül a javaslat a parlament elé.

## Merénylőket követtek el Waldemaras ellen Waldemaras sértetlenül menekült, de szárnysegédét agyonlőtték

(Kowno) Waldemaras, litván köztársasági elnök ellen tegnap este, mikor az Operába hajtatott merénylőket követtek el. A merénylő egy lengyel fiatalember volt, aki a lengyelek litván ellenségét revolverlő-

véssel akarta meggyilkolni. A golyó azonban célt tévesztett és Waldemaras helyett szárnysegédjét ölte meg.

A merénylőt letartóztatták.

## A kommunisták és radikálisok előretörték a francia községi választásokon

(Páris) A francia községi választások vasárnap folytak le és ekkor a mandátumok egyharmad részének sorsa dőlt el. A többi mandátum sorsa felett a jövőhét vasárnapján folytatódó választások fognak dönteni.

A választások eredménye meglepő volt. Számos vidéki nagyvá-

rosban a kommunisták és a radikálisok előretörték a szocialisták rovására, kik sok mandátumot vesztek.

Párisban 80 mandátum közül 44 mandátum sorsa eldőlt és meglepő volt, hogy a kommunisták megtartották összes helyeiket.

A legjobban informált közgazdasági lapok

# CONSUM RUMÄNISCHER LLOYD

Vagyont kereshet, ha rendszeresen olvassa.

